

Как вам могут пригодиться интеллект-карты?

На майской лекции по инновационному менеджменту преподаватель обрадовала нас вступлением: «Сегодня мы не будем писать лекцию! Мы будем ее рисовать».

Через несколько минут состоялось мое первое знакомство с **интеллект-картами – специальным видом диаграмм, созданным для представления информации, идей, заданий вокруг ключевого слова или мысли.**

Интеллект-карты (в оригинале называемые «mind maps») помогут не только необычно законспектировать лекцию, но и станут удачным спутником презентации, мозгового штурма, планирования своего времени, разработки проектов и развития личности.

Как отмечается в аннотации к книге «Супермышление» Тони и Барри Бьюзенов, интеллект-карта, метко прозванная «швейцарским армейским ножом мозга», в настоящее время используется более чем 250 миллионами людей во всем мире. Неуклонно растет ее успех в сфере образования и бизнеса: сотни тысяч учащихся с ее помощью улучшили свои отметки, а многие фирмы, работающие в области высоких технологий, сэкономили миллионы фунтов стерлингов или обеспечили себе соизмеримую по объему прибыль.

Визуально, интеллект-карта представляет собой сеть понятий и идей, расположенных вокруг изображенной в центре ключевой мысли и определенным образом связанных между собой логическими зависимостями. Подобные работы могут быть выполнены как на обычной бумаге, так и с помощью различного рода специализированных компьютерных программ.

К примеру, решив нарисовать карту о «Школе Жизни», мы поместим в центр листа название сайта. От него в стороны разойдутся линии, ведущие к понятиям «Статьи», «Рассылка», «Подкасты», «Люди». А от «Рассылки» отойдут ветви к «ШколаЖизни.ru», «Subscribe.ru», «Рассылки@Mail.Ru» и «Maillist.ru». «Людей» же можно будет подразделить на «Администрацию», «Редакторов», «Авторов» и «Читателей». И так далее – в итоге выйдет сложная схема, описывающая внутренний мир всеми нами любимого сайта.

Можно дать несколько рекомендаций людям, желающим впервые попробовать интеллект-карты на практике. Прежде всего, постарайтесь подойти к процессу с **максимальной долей креативности**

! К примеру, нам на лекции было предложено повернуть лист на 45 градусов и начать рисовать в таком нестандартном положении. Рисуйте карту так, как захочется вашему воображению! Экспериментируйте с размером, цветами и рисунками.

Возьмите **большой лист бумаги!** Не думаю, что тем самым можно нанести сильный урон лесам России, а ваши мысли будут иметь простор и больше возможностей стать закрепленными в карте. Идеально – ватманский лист, но А3 или А4 тоже подойдут – не нужно пытаться уместить интеллект-карту в блокноте.

Создайте **центральный образ**, который заставит работать ваш мозг! Пусть он будет цветным, крупным, ярким. Именно от него начнут строиться все логические связи будущей «картины».

Пытайтесь записывать мысли **кратко!** Не нужно загромождать интеллект-карту длинными предложениями – практика показывает, что фактически любую мысль возможно выразить несколькими словами.

Пользуйтесь **различными цветами** ручек, карандашей и текстовыделителей! Вставляйте цветные картинки, рисуйте цветные соединительные линии – все это помогает еще лучше задействовать креативные центры мозга.

Попытайтесь применить интеллект-карты при первой возможности! Пусть это будет выбор подарка на день рождения друга, проект нового продукта или записи по ходу совещания. Исследования показывают, что эффект от использования этой методики заметен практически сразу.

Да пребудут с вами интеллект-карты!

Как вам могут пригодиться интеллект-карты

Автор: admin

13.05.2011 13:00 - Обновлено 29.10.2014 10:06

Автор - Егор Газаров

[Источник](#)